

港人團結展所長 築牢「帶路」融灣區

商界：駱主任演講讓港人更認識中國共產黨偉大



慶祝中國共產黨成立100周年

中聯辦主任駱惠寧日前在「中國共產黨與『一國兩制』主題論壇」上發表題為《百年偉業的「香江篇章」》的主旨演講，回顧了中國共產黨領導「一國兩制」事業的非凡歷史，引發社會各界的熱烈討論和支持。商界代表表示，駱主任的主旨演講，讓香港同胞更認識中國共產黨的偉大，共產黨對香港同胞的關懷愛護，相信港人能團結起來，發揮香港所長，積極融入大灣區，築牢「一帶一路」連結平台，保證香港長期穩定繁榮。

●香港文匯報記者 子京

香港中華總商會會長袁武認為，駱主任的主旨演講，讓香港同胞更加認識中國共產黨的偉大，共產黨對香港同胞的關懷愛護。袁武表示，今年是中國共產黨建黨百年，也是香港首次盛大慶祝中國共產黨成立。在共產黨的領導下，中華民族推倒三座大山，並建立了新中國，然後從一窮二白成長到世界第二大經濟實體。作為香港同胞、中華兒女，他倍感驕傲，倍感自豪。



袁武 資料圖片

由亂及治 確立「愛國者治港」

他說，「一國兩制」是中國共產黨的偉大創舉，實現了香港順利回歸。香港國安法的實施，完善選舉制度的落實，使香港由亂及治，牢牢確立了「愛國者治港」。全面落實中央政府對香港的管治權，精確貫徹「一國兩制」。

他表示，相信於中國共產黨領導下，全體香港同胞能夠團結起來，發揮香港所長，國家所需，積極融入粵港澳大灣區發展，築牢「一帶一路」連結平台，香港一定長期穩定繁榮，明天一定會更好。

藉「一國兩制」令港融國家大局



老少聰 資料圖片

香港工業總會總裁老少聰表示，「一國兩制」是香港在回歸後賴以成功及發展的基石，必須在「一國」的前提下，才能發揮「兩制」的精神。駱主任已經明確道出「一國兩制」是新中國首創的模式，是中國共產主義惠國惠民的展現；只要能夠堅持跟隨國家的領導，透過不斷完善基本法實施相關的制度和機制，香港必定可以融入國家發展的大局，在經濟上繼續騰飛，令這個城市最終得以長享繁榮安定。

講話對港作前瞻與期望

香港地產建設商會秘書長龍漢標表示，駱主任的講話，從百年恥辱到共產黨成立，到「一國兩制」的構想以解決香港歷史遺留問題，以至「一國兩制」的正確實施以保障香港繁榮穩定並融入國家大局，作了全面深入的回顧以及前瞻與期望，字字珠璣，語重心長。



龍漢標 資料圖片

港乘國家高速列車趨繁榮

港九新界販商社團聯合會主席陳錦榮表示，中國共產黨把我們中國人民從地獄中挽救起來，十分不容易，百年來中國經過了無數波折，「看現在的中國人，在全世界都能抬起頭來。」

他說，愛國愛港的港人前年亦經歷了同樣的心情，在街上不敢大聲說話，看見數個黑人，還要躲避他們，幸好中央出手，香港國安法來了，社會開始穩定，市面上繼續繁榮，令他再次對身為中國人而感到驕傲，「中國一定會勝利前進，香港乘着國家這班高速列車，一定會繼續安定繁榮。」

港九新界販商社團聯合會副主席程莉元表示，駱主任的講話大大長了共產黨人志氣，增強了「愛國者治港」的信心，給香港的繁榮穩定增添了信心。

她表示，「一國兩制」的偉大創舉，是中國共產黨人充滿政治智慧的時代創造，是今天香港繁榮穩定的根本保證。她說，「一國」是「兩制」的前提和基礎，「一國兩制」要在中國共產黨的領導下推進和踐行，「愛國者治港」是根本原則。

不忘「一國兩制」初心 香江必重新起飛



官員有Say

政務司司長張建宗昨日於網誌中講述日前舉行的「中國共產黨與『一國兩制』主題論壇」，令他有深刻的感受和啟迪。他表示，中國共產黨是憲法規定的領導者，也是「一國兩制」的創立者和維護者。他強調，國家是香港的底氣所在，也是香港的最強後盾，只要我們不忘「一國兩制」的初心，以香港長期繁榮穩定為共同目標，把握國家機遇，香港必定會重新起飛，為國家未來發展作出貢獻。

張建宗表示，中國共產黨帶領人民劈波斬浪，走過波瀾壯闊的百年征程。在中國共產黨領導下，國家取得舉世矚目的輝煌成就，人民從站起來、富起來到強起來，為國家14億人民帶來安全感、獲得感及幸福感，洗雪了百年前中國民

不聊生、長期積弱及被西方列強侵略的頹風及屈辱，「明顯地，沒有共產黨就沒有今天的中國，這是不爭的歷史事實。中國共產黨矢志為人民謀幸福，為中華民族謀復興，為人類謀和平與發展。」

他說，過去四十多年的改革開放，內地的經濟和社會發展一日千里，經濟每年平均增長9.2%，成為全球第二大經濟體。去年，內地已超過美國成為全球第一大外來直接投資目的地，凸顯中國對全球投資者的巨大吸引力，「國家取得如此驕人的成就，令所有中國人引以自豪。」

張建宗：國家是港底氣所在

對於香港，張建宗強調「一國兩制」是國家偉大開創性構想，完全是從實際

出發，充分照顧到香港的歷史和現實情況，而香港順利回歸祖國，也是中國共產黨百年偉業的一個重要組成部分。

他表示，中國共產黨多年來孕育着「一國兩制」的茁壯成長，關懷着香港同胞的福祉。過去兩年香港面對前所未有的考驗和挑戰，在黨的領導下，中央頒布實施香港國安法，及時讓香港由亂向治，完善特區的選舉制度，確保「愛國者治港」。

「國家是香港的底氣所在，也是香港的最強後盾。」張建宗說，只要不忘「一國兩制」的初心，以香港長期繁榮穩定為共同目標，善用得來不易的穩定理性局面，全力解決民生問題，把握《十四五規劃綱要》及粵港澳大灣區發展帶來的龐大經濟機遇，香港必定會重新起飛，為國家未來發展作出貢獻。

●香港文匯報記者 鄭治祖



●商界代表表示，駱惠寧主任日前的主旨演講，讓香港同胞更認識中國共產黨的偉大。圖為前年9月，有市民在獅子山山頂高舉國旗。資料圖片

青年界：「中國方案」向世界展示力量與自信

香港文匯報訊（記者 子京）「中國共產黨與『一國兩制』主題論壇」日前於香港會議展覽中心舉行，中聯辦主任駱惠寧的主旨演講，鼓舞了不少青年要堅持和維護中國共產黨的領導並把握國家發展機遇。多位青年代表昨日表示，中國共產黨創造、發展、捍衛了「一國兩制」事業，向世界展示了「中國方案」的力量與自信，對香港的發展影響深遠，期望更多年輕人了解中國共產黨與香港的歷史、淵源及精神價值。

莊家彬盼青年識中共與港淵源

全國青聯常委、香港菁英會榮譽主席莊家彬表示，今年是中國共產黨建黨100周年，中國共產黨創造、發展、捍衛了「一國兩制」事業，在探索中向世界展示了「中國方案」的力量與自信，對香港的發展影響深遠。「一國兩制」的實踐充滿挑戰，特別是在過去一段時間經歷修例風波、外國勢力肆意破壞和挑戰「一國兩制」底線，所幸得到中央適時出手，粉碎了「顏色革命」的圖謀，幫助香港撥亂反正、走出困局，實現由亂轉治的重要轉折。中國共產黨的領導，就是為香港添優勢、拓空間、破難題提供強大動力。

莊家彬表示，內地與香港血濃於水的家國深情，這份情，從來不是空洞概念，而是真實寫照。無論是百廢待興的新中國成立初期，還是改革開放後的快速發展時期，抑或是今天實現中華民族偉大復興的

關鍵時期，中國共產黨對香港始終傾注無限關懷。

他說，讓更多香港青年了解、認識中國共產黨與香港的歷史、淵源以及精神價值，是我們每一個人的責任。

他深信，只要香港背靠祖國這個堅強的發展後盾，在「國家所需，自身所長」的結合點上積極作為，就一定可以與祖國內地同發展、共繁榮。

曾鳳珠冀同心展「一國兩制」成功

香港菁英會主席曾鳳珠表示，認同沒有誰比中國共產黨更深切懂得「一國兩制」的價值、更執著堅守「一國兩制」的初心，冀望港人實現中華民族偉大復興的中國夢，向世界舞台展示「一國兩制」的成功。她亦認同中國共產黨開創了「一國兩制」偉大的構想，實現了一項艱難的事業。「一國兩制」的偉大創舉，改變了歷史，但凡收復失地就要大動干戈的所謂定勢，是中國共產黨人充滿政治智慧的時代創造，在人類政治文明史上寫下了光彩奪目的中國方案。

曾鳳珠認為，新中國建立之初，中國共產黨努力收拾歷史及戰亂留下的爛攤子，

並建立各級人民民主政權、恢復被多年戰亂破壞的國民經濟，廢除了舊中國訂立的不平等條約，也保存中華民族的驕傲。她表示非常認同駱主任所說的，沒有誰比中國共產黨更深切懂得「一國兩制」的價值，沒有誰比中國共產黨更執著堅守「一國兩制」的初心。

她表示，冀望港人可以扎根香港、背靠祖國、面向世界，實現中華民族偉大復興的中國夢，向世界舞台展示「一國兩制」偉大構思的成功。

胡志禧：完善選制堵法律漏洞

香港區青年聯盟主席胡志禧表示，中國共產黨百年黨史令人深深感受到「沒有共產黨就沒有新中國」這句歌詞的深刻含義，衷心感謝中國共產黨為中國人民所作出的一切貢獻。香港回歸24周年的成就，也充分證明了「一國兩制」偉大構想的正確性。2019年黑暴事件令香港元氣大傷，在香港國安法實施和選舉制度完善後，香港堵塞了法律漏洞，香港各界應重新發展經濟、改善民生，積極融入國家發展大局，這是香港突破發展瓶頸的最好方向。



港區潮聯系列活動慶建黨百載

●胡池(右)等為義工頒獎。

香港文匯報訊（記者 康敬）今年7月1日是中國共產黨百年華誕和香港回歸祖國24周年，香港區潮人聯會特別籌辦一系列活動，包括與工聯會合辦「關愛社區齊抗疫，愛心米贈送活動」、義工嘉許禮、青年論壇及觀賞七一主題電影等，與一眾骨幹義工和會員同慶。

香港區潮人聯會會長胡池表示，今年適逢中國共產黨成立100周年，中國人民在中國共產黨的領導下，經過一百年的艱苦拚搏，由一窮二白的貧窮國家發展成為具中國特色社會主義

現代化強國，成為世界第二大經濟體。祖國作為香港特區的最強後盾，一直義不容辭從國家層面為香港解決迫切的問題，堅定「一國兩制」方針，制定實施香港國安法，完善香港特區選舉制度，確保「愛國者治港」，使香港能夠實現長治久安。

他表示，該會未來將繼續站在最前線，發出支持國家各項決定的最強聲音，同時堅持服務基層，繼續大力招募新會員，特別是青年骨幹力量，發揮地區優勢，助力香港實現長治久安。